

160万工程层层转包变成25万

“最后一棒”神秘消失，深圳“桥修修”真相成谜

据新华社

深圳盐田区花费160万元于今年3月翻修完成的6座天桥，在短短的几个月时间里就有5座天桥出现不同程度的破洞和鼓包，市民质疑工程质量和监管缺位。深圳市路桥集团承认工程可能存在偷工减料，但不存在工程转包情况。而记者调查发现，工程至少经过4次“转手”，但接过“最后一棒”的实际施工单位“关键人物”却神秘“消失了”。



6座“短命天桥”之一的马庙人行天桥

令人生疑的翻修工程

11月7日，记者来到6座“问题天桥”之一的马庙天桥看到，刚修过的桥面，白色防滑漆颜色仍很新，但不少地方已破损，露出红色的桥板。

深圳市交通运输委员会负责工程质量的林枫说，深盐路6座钢结构人行天桥的桥面铺装工程是从2010年12月开始施工，到今年3月完工。工程施工面积为3119平方米，总费用约为160万元。他表示，今年7月，东部交通运输局发现天桥桥面“鼓包”“破洞”等问题后，立即

“桥修修”存在三大疑点

160万元为何变成25万元？质量缺陷是“天气特殊”还是“偷工减料”？翻修天桥“工艺成熟”为何却漏洞百出？记者对公众质疑的三大问题进行了调查。

对市民广泛质疑的160万元工程款变成25万元一事。林枫说，160万元包含81万元材料费、30.4万元劳务费、10万元管理费以及其他多方面的费用。25万元是支付给具体负责施工人员的劳务费，包含在总共30.4万元的总劳务费中，除了25万元劳务费及1.9万多元的税，剩

神秘“消失”的“最后一棒”

记者采访了解到，深盐路这6座天桥施工方经过了层层“流转”，但关键人物——接过“最后一棒”实际施工的单位负责人却神秘“消失”了。

据施世锋介绍，接到工程后，深圳市路桥集团盐田分公司将工程交给下属的佳景劳务公司实施，并与佳景公司的施工队长林松林签订了相关合同。林松林在接受记者采访时说，他将工程“分包给一位朋友介绍过来的姓曹的老板，曹老板又找了深圳昆昂运动场地工程有限公司来施工”，具体施工单位情况、价钱他并不知道，没有签订任何合同，也不知道“曹老板全名叫什么，电话

组织施工单位进行整改，对发生问题的部分进行了重新铺装。目前，工程仍未验收。

负责具体施工的单位负责人在接受采访时称“整个工程造价为25万，包工包料”，并称工程不是从深圳市路桥集团处承包，而是从一名为“曹老板”的手里转包的。这一情况引发社会的批评和质疑，不少市民将其称为“豆腐渣工程”，认为工程的非法转包和造价缩水是“桥修修”的根本原因。

余的部分为劳务公司赚取的“利润”。

深圳路桥集团盐田分公司经理施世锋说，出现质量问题的原因之一是盐田区气候条件特殊、降雨频繁，长期暴晒雨淋，导致胶面松散。但记者调查了解到，深圳市盐田区有40多座人行天桥，其他天桥并未出现类似问题。

施世锋承认说，从目前情况看，天桥的施工质量确实存在问题，而且“不排除存在偷工减料的可能”。

号码是多少。”然而，就在这么多“不知道”中，林松林却表示已经将25万元工程款全部以现金方式交给了“曹老板”。

深圳昆昂运动场地工程有限公司负责人“王总”曾表示，该公司是从“曹老板”处承包了工程，“造价是25万元，包括材料费和劳务费”。

但记者辗转找到“王总”电话后，一直无法联系上他。深圳路桥集团称“只对林松林负责”，而林松林对各种情况“不知道”，关键人物又“消失”了。诸多细节随着“王总”的“消失”而变成了谜团。

广西地税局长灭门案 小姨子一审被判死刑

据新华社电 记者从广西贺州市中院获悉，备受社会各界关注的贺州“5·02”故意杀人案9日上午宣判，凌小娟等3名犯罪分子以犯故意杀人罪被判处死刑。

法院经审理查明，今年5月2日，广西贺州市八步区地税局贺街分局局长周子雄一家4口，包括他的妻子凌小云及儿子、女儿在家中被害。5月20日，案件告破，凌小娟等3名犯罪嫌疑人被抓获。

凌小娟是周子雄的小姨子。凌小娟与受害人其姐凌小云因经济利益及家庭琐事积怨已久；同时，为了让其母亲能够继承凌小云的遗产进而使其本人受益，于是产生杀死凌小云一家的歹念。与外甥女苏洁及其男友刘胜明多次密谋杀人事宜。于今年5月2日凌晨伙同刘胜明、苏可章将其姐凌小云、姐夫周子雄一家4口残忍杀害。

在宣判过程中，凌小娟说：“因为自己的一时不理智，参与了犯罪，并引发了如此严重的后果，为此，深感悔恨、愧疚，希望法官能给我一个机会，让我有时间从内心和行为上去彻底忏悔我的罪行，家里还有两个年幼的孩子，我请求法官尽可能从宽处理我。”宣判后，凌小娟等3主犯都表示要上诉。

湖北亿万富豪被杀抛尸 两犯罪嫌疑人被擒获

10月6日，湖北监利县公安局110指挥中心接到群众报警：称该县白螺镇九大河内发现一具尸体。刑侦民警火速赶赴现场进行勘察，法医检验系他杀。而死者是拥有亿万资产的富豪。湖北警方日前成功破获此案，两名嫌犯落网。

河中浮尸，杀人案迷雾重重

据现场勘验，民警发现案犯的杀人手段极为凶残令人发指：死者被电线反绑手脚，电线连着一块1米多长的水泥板沉入河底，几日后因尸体进水膨胀才浮出水面。

监利警方通过大量调查走访获知，案发地一村民6日凌晨听见河中一声巨响，并称看见一辆越野车疾驰而去。专案组立即调取大量视频资料分析，发现在那个时段牌号为“鄂Hxxxx”的别克“昂科雷”越野车有重大嫌疑。经查，车主为荆门市人大代表、湖北京山“恒达”公司董事长顾中发，已失踪多日。通过进一步的取证核实，专案组最终确认监利九大河处发现的无名尸体正是顾中发。

顾中发今年49岁，经过多年打拼，所拥有的京山恒达事业有限公司总资产过亿，其本人系湖北省劳动模范、荆门市人大代表、京山县工商联副会长、京山县政协委员。拥有亿万资产的富豪，竟然惨遭杀害，到底是仇杀、情杀还是财杀？案件依然迷雾重重，扑朔迷离。

法网恢恢，杀人犯痛悔不已

专案组根据这一情况，迅速追查嫌疑越野车，相继将嫌疑人熊刚、刘燊豪抓获。熊刚和刘燊豪二人为同狱犯，1993年就因抢劫罪和流氓罪被判处无期徒刑，后获减刑至十七年半于2010年出狱。出狱后，他在工地上打了两个月杂工就没了干。后来，把家里的房子卖了几万块钱准备赌一把，没几天就输光了，还欠了一万八千块钱。后来，熊刚找到了刘燊豪，预谋先抢个好车再去作案搞钱。

9月30日，他们窜至京山县新市大道路口守候，当顾中发驾车驶来停在他们附近时，觉得这辆别克车是辆“豪车”，于是两人一拥而上将顾中发逼到车上，然后将车开走。在逃离京山的途中，两人先将顾中发捆绑，后将其杀害，并于10月1日在白螺镇九大河处抛尸。刘燊豪向警方坦白，当时劫持顾中发并没有想杀害他，可是被捆绑的顾中发极力反抗，他心里很慌，路上还有其他的车在跑，他非常害怕事情暴露起杀心。目前警方正在进一步审理此案。 据中新社

中国在日被扣押船长获释回国

缴纳2.4万罚金，外交部称是普通渔事案件

综合新华社 中国驻日本长崎总领事馆官员9日对记者说，近日因误入日本领海而被日方扣押的中国渔船“浙岱渔04188”号已于当天下午获释离开长崎港回国，包括船长在内的11名船员同船返回。

据悉，6日上午，中国渔船“浙岱渔04188”号在船员休息入睡时随海风及洋流误入日本长崎西南附近领海，并于当天下午被日本海上保安厅巡逻船抓扣。该船及船员随后被带至日本长崎港。中国驻长崎总领事馆官员说，事件发生后，中国政府及驻日使领馆迅速与日本有关方面进行协调，要求日方切实保障中国船员的合法

权益，尽快妥善解决此次事件。中国驻长崎总领事馆及时派官员前往探视了全体船员。这位官员说，经过中日双方连日来的协商及工作，“浙岱渔04188”号渔船及11名船员已于当地时间9日下午2时许获准离开长崎港回国。

据了解，昨天上午，日本长崎地方检察机关向地方法院以涉嫌违反《渔业法》起诉了张天雄。法院处以30万日元罚金判决（约2.4万元人民币）。张天雄在缴纳罚金后被释放。中国外交部发言人洪磊9日在例行记者会上说，被日方扣留的中国渔船、船长及10名船员在缴纳罚金后，已被释放并直接返航。洪磊说，这是一起普通的渔事案件，已得到妥善解决。

